

美国会两党达成支出协议以避免政府“停摆”

新华社华盛顿电 美国国会众议院议长、共和党人约翰逊7日表示，国会两党领导人当天就一项总额达1.59万亿美元支出协议达成一致，为联邦政府避免在本月晚些时候陷入部分“停摆”铺平道路。

约翰逊当天在写给国会议员的信中说，该协议为2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)制定了支出计划，其中8860亿美元用于国防支出，7040亿美元用于非国防支出。

不过，按照参议院多数党领袖、民主党人舒默和众议院民主党领袖杰弗里斯当天发表联合声明中的说法，2024财年非国防支出预算为7727亿美元，



这是1月5日在美国首都华盛顿拍摄的国会大厦。新华社记者刘杰摄

金额与约翰逊公布的数字有所出入。一名国会民主党议员助手表示，两者差额为“调整部分”，包括在当天的协议里。

美国总统拜登在两党

达成协议后发表声明说，支出协议“让我们离防止不必要的政府‘停摆’又近了一步”。他呼吁国会共和党人必须停止威胁让政府陷入“停摆”，履行其基

本责任。拜登还提及他于2023年10月向国会提出的包括援助以色列和乌克兰资金在内的特别拨款请求。他敦促国会共和党人尽快批准该请求。

美国联邦政府大部分机构即将在1月19日因运转资金耗尽而陷入“停摆”，剩余机构的运转资金将在2月2日耗尽。分析人士指出，尽管该协议推动了潜在拨款法案的立法进程，但并非表明国会两党已弥合分歧。约翰逊在信中坦言，协议达成的开支水平“不能让所有人满意”，也不能像部分议员预期的那样削减开支。因此，联邦政府“停摆”的可能性仍然存在。

孟加拉国执政党在大选中 获得超半数议席

新华社达卡1月8日电 根据孟加拉国选举委员会官员7日晚陆续公布的各选区初步结果，在当天举行的国民议会选举中，现任总理哈西娜领导的人民联盟已赢得一半以上的议席。

选举投票当地时间7日8时至16时举行，共有1970名候选人竞争议会300个席位中的299个。孟选举委员会此前宣布，因在其中1个选区

有候选人去世，根据相关法律，该选区的选举暂停，空缺的1个议席将在晚些时候补选。

孟加拉国国民议会议员以直接选举形式在所属选区选出。议员可以是独立人士或属于某个政党，任期5年，可无限次连任。如果一个党派获得的议席席位超过议会300个席位的半数，成为多数党，就可以组建政府、任命总理。

孟加拉国总理哈西娜成功连任

中新社北京1月8日电 达卡消息：据外媒报道，孟加拉国选举委员会8日公布的计票结果显示，现任总理谢赫·哈西娜领导的人民联盟在国民议会选举中胜出，哈西娜将第五次出任孟加拉国总理一职。

按照孟加拉国法律规定，国民议会席位总计300个，获得半数以上席位的党派，成为多数党，即可组建政府、任命总理。议会在相应选区以直接选举形式选出，任期5年，可属于某个政党，亦可为独立人士，连任无次数限制。

据半岛电视台报道，最新的计票结果显示，人民联盟在选举中获得222个席位，不属于任何政党的独立参选人获得了63个席位。之前国民议会中

的反对党民族党(Jatiya Party)此次仅获得11个席位。

路透社报道称，现年76岁的哈西娜是孟加拉国“国父”穆吉布·拉赫曼之女，于1996年首次当选该国总理。哈西娜于2008年再度当选总理，之后一直连选连任至今。

美国有线电视新闻网(CNN)报道，哈西娜此次连任成功意味着她仍是世界上执政时间最长的女性政府首脑。她在首都达卡举行的新闻发布会上说，人民联盟将致力于维护孟加拉国人民的民主权利。

路透社指出，孟加拉国此次选举的投票率较低，1.2亿合法选民中，仅有约40%参与了投票；该国2018年举行的国民议会选举，投票率约为80%。

多家航空公司暂时停飞 波音737 MAX 9型客机



2023年6月19日，在法国巴黎近郊的布尔歇机场举行的巴黎航展上，波音737 MAX和波音777X飞机(下)进行表演。新华社记者高静摄

新华社北京1月8日电 美国联邦航空管理局6日针对部分波音737 MAX 9型客机发布停飞令后，全球多家航空公司宣布暂时停飞这一机型并作安全检查。

波音737 MAX 9型客机迄今全球销量为218架，其中多数在美国阿拉斯加航空公司和联合航空公司服役，少数由冰岛航空公司、土耳其航空公司等运营。

阿拉斯加航空公司6日说，在该公司旗下的65架波音737 MAX 9客机中，18架已完成安全检查，准备恢复飞行，工作人员在检查中未发现异常。美国航班跟踪网站信息显示，

受停飞令影响，阿拉斯加航空公司6日中午前已取消100多趟航班。

联合航空公司表示，该公司在6日取消了约60趟航班，停飞了46架波音737 MAX 9，已对其中33架完成安全检查。

土耳其航空公司、墨西哥航空公司和巴拿马航空公司也宣布停飞这一机型。

冰岛航空公司说，该公司运营的波音737 MAX 9与美国联邦航空管理局下令停飞的机型配置不同。

美国民航业分析师约翰·奥斯特罗尔介绍，波音737 MAX 9客机后舱有一个应急舱门，波音公司在



1月6日，美国阿拉斯加航空公司发生事故的波音737 MAX 9型客机停靠在美国波特兰的一处维修站。新华社/美联

交付这一机型时应部分航空公司要求弃用这扇门，改门为窗，以增加更多座位。乘客从机舱内看的话，这扇窗与其他窗无异。

5日晚，阿拉斯加航空公司的一架波音737 MAX 9从美国俄勒冈州波特兰市起飞后不久，其后舱的一扇应急舱门突然脱落，导致客舱瞬间失压，飞机随即紧急降落。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪6日说，这次意外事件没有造成人员伤亡，实属“非常非常幸运”，因为舱门脱落时，飞机还没爬升到巡航高度，乘客均在座位上系着安全带，没有人起身走动。

霍门迪说，脱落舱门旁边的26A和26B座位上均无人乘坐，26A和前一排座位25A的头垫被吸出舱门，26A座位的椅背损坏。

此前有亲历者接受媒体采访时说，在事发飞机所掉落舱门附近座位上的乘客是一对母子，男孩穿的衬衫被大风撕破，尔后这件衣服被吸出舱门。还有媒体说，一些乘客的手机被吸到机舱外。

脱落的舱门目前仍未找到。霍门迪说，该舱门可能掉落在波特兰郊区锡达希尔斯附近。

美国国家运输安全委员会6日已派人前往波特兰调查这起事故。

美私企研发月球着陆器发射升空

新华社洛杉矶1月8日电 美国航天机器人技术公司的“游隼”月球着陆器于8日搭乘美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭发射升空。这是50多年来美国首次展开登月任务，并首次由私企承担这一任务。

据美国航天局介绍，美国东部时间8日2时18分(北京时间8日15时18分)，“游隼”从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空，这次发射也是“火神半人马座”火箭的首次任务，旨在将“游隼”运送到月球表面。“游隼”预计将于2月23日在月球表面实现“软着陆”，这也

是自1972年美国阿波罗17号登月任务结束后美国着陆器首次登陆月球表面。

“游隼”携带的有效载荷包括用于研究月球水和月球表面辐射的传感器等多种科学仪器，它们旨在帮助美国航天局在将宇航员送上月球表面之前发展探索月球所需的技术。

航天机器人技术公司是美国航天局首批月球着陆器承包商之一。联合发射联盟公司由美国防务承包商洛克希德·马丁公司和波音公司共同创建。这次发射是美国航天局的“月球商业运载服务计划”和“阿耳忒弥斯”登月计划的一部分。

日本前首相田中角荣 位于东京的旧宅起火

新华社东京1月8日电 据东京消防厅消息，8日下午，日本前首相田中角荣位于东京的旧宅发生火灾。

记者从日本媒体发布的现场视频中看到，这座位于东京都文京区的宅院燃起熊熊大火。目前，消防队正在灭火。东京消防厅说，暂时没有收到人员

伤亡的消息。据了解，田中角荣去世后，其女儿、日本前外务大臣田中真纪子住在这座宅院。

1972年9月25日，日本时任首相田中角荣飞赴中国北京。29日，中日两国政府发表《中日联合声明》，中日实现邦交正常化。

卡塔尔表示必须尽快促成加沙地带停火

新华社多哈1月7日电 卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆7日表示，必须尽快促成加沙地带停火，确保地区稳定与安全。

据卡塔尔通讯社报道，塔米姆当天在会见到访的美国国务卿布林肯时强调，必须尽快促成加沙

地带停火，保护平民，并向加沙地带所有区域提供足够且可持续的人道主义援助，努力让局势降温，确保地区稳定与安全。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德当天在与布林肯举行的联合记者会上说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动

(哈马斯)高级领导人日前被杀，对卡塔尔调停巴以冲突造成影响，但卡塔尔将继续努力斡旋。他表示，发生在红海水域的敌对行动是“不可接受的”，这是巴以冲突的不幸后果。

布林肯说，巴勒斯坦平民必须获准返回家园，

不能被迫离开加沙地带。

布林肯正在中东多国进行访问。据巴勒斯坦加沙地带卫生部6日发布的消息，自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.27万人死亡、5.8万余人受伤。

多国人士支持冲绳 反对美驻日基地搬迁

香港中通社1月8日电 据日本共同社报道，美国电影导演奥利弗·斯通等各国名人、学者及和平人士等400余人6日发表联合声明，反对将冲绳驻日美军普天间基地搬迁至该县的名护市边野古地区。声明表示，支持冲绳的“自决权”。

声明指出，冲绳曾经是独立的琉球王国，于1879年被日本帝国强行吞并。二战结束后，美国将冲绳置于自身支配之下，

不断制造包括性暴力和谋杀在内的严重侵犯人权事件、涉及飞机和车辆的重大事故以及水污染等破坏环境事件。声明称，将美军普天间基地搬迁至边野古地区的做法“遭到大多数冲绳县民的反对”，但日美两国政府仍坚持在边野古填海造地，肆意破坏不可替代的生态系统。“冲绳自二战以来一直被日美两国政府当作事实上的军事殖民地，我们对拒绝冲绳军事化的人们表示

支持。”声明最后公开呼吁，结束对冲绳的军事殖民统治，停止在边野古建设新基地。

美军普天间基地位于冲绳岛宜野湾市。多年来，冲绳当地民众不断举行集会，抗议基地带来的安全事故、噪声污染以及美军滋事问题。1996年，日美政府商定把普天间基地搬迁至冲绳县内的名护市边野古地区。这一搬迁计划遭到冲绳民众强烈反对，要求美军基地彻底迁

出冲绳。然而，日本政府不顾当地民众反对和抗议，自2018年12月开始在冲绳边野古地区进行填海作业。此后，为改良边野古海底地基，日本政府需向冲绳县政府提交变更设计申请，得到批准方能动工。虽然冲绳县知事玉城丹尼下达“不予批准”决定，但日本国土交通大臣齐藤铁夫于去年12月28日行使“代执行”权，代替冲绳县政府批准了边野古基地的设计修改方案。

